

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Колхозный ДУПОР

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 21 (1671)

ЧЕТВЕРГ  
11 мая 1944 г.

Цена №  
15 коп.

XIV год издания. Выходит один раз в неделю.

## За сжатые сроки и высокую агротехнику сева!

Установившаяся теплая погода благоприятствует успешному проведению весенне-полевых работ. Сейчас дорог каждый час. Промедление с севом — это удар по урожаю. Передовые колхозы района давно ведут посевые работы. В начале их проводили выборочно, а теперь на больших массивах.

В колхозах „День урожая“, „17 партесьезда“ (Белавка), „Искра Ильича“, „Искра“ (Чугуны) и др. сумели выполнить план сева от 30 до 50 проц. Они строго соблюдают правила агротехники и стараются не упустить дорогое время посева ранних зерновых культур.

Однако, в целом в районе весенний сев проходит крайне неудовлетворительно. На 10 мая произведено весеновспашки 4,277 га, посажено всего 2,965 га. Многие руководители колхозов вместо того, чтобы возглавить трудовой подъем вызванный Первомайским приказом товарища Сталина и призывом калининских колхозников, не организовали колхозников на успешное проведение сева и затянули его. В колхозе „Память Парижской коммуны“ план сева выполнен на 1 проц. в колхозе „9-е января“ — на 4 проц., 5 гектаров посажено колхоз „Друг крестьянина“.

Происходит все это потому, что в районе остаются неиспользованными внутренние ресурсы. Только немногие колхозы („Свободная жизнь“, им. Буденного) используют крупный рогатый скот на транспортно-полевых работах, ручную обработку почвы, подноску семян.

За последнее время в отдельных колхозах наблюдаются случаи нарушения трудовой дисциплины. Сильно затянулся сев в фокинских колхозах, тогда как на усадьбах колхозников кипит работа. Никаких мер к дезорга-

низаторам и нарушителям трудовой дисциплины не принимается в колхозах „2 пятилетка“, им. Кагановича. Их колхозники спокойно работают на своих усадьбах. С дезорганизаторами колхозного производства надо бороться.

Плохо работает на севе МТС. Тракторами вспахано 486 га, а посажено 23,5 гектара. Трактористы Старостина и Хромцова применили агрегатный способ сева, но их начинание не нашло поддержки в других бригадах. Тракторы простаивают в борозде дни. Из имеющихся 36 тракторов 9 мая работало только 23. Безобразно поставлено дело в бригадах Ежова, Корнилова, Савельевой, Назарова и Гордеева. Они вспахали от 12,5 до 25 гектаров при наличии двух тракторов.

В тракторных бригадах слабо проводится полит-массовая работа, а в Семьянской и Сомовской бригадах она отсутствует.

Такое положение с севом нетерпимо. Партийные и комсомольские организации, сельские советы и правления колхозов обязаны проявить исключительное внимание к проведению сева, мобилизовать все силы и возможности на завершение сева ранних зерновых культур к 15 мая, а весь сев — к 20 мая.

Надо всю партийно-массовую работу перенести в поле, в бригаду, в звено, подчинить ее проведению в жизнь задач, вытекающих из Первомайского призыва товарища Сталина.

Ежедневно держать колхозников в курсе событий, происходящих на фронтах Отечественной войны, за рубежом. Каждую беседу и читку увязывать с конкретными делами колхоза, мобилизовывая колхозников и трактористов на быстрое и высококачественное проведение весеннего сева.

## Лучшие сроки посева лекарственных сорваны

По площади посева лекарственных культур Воротынский район занимает по Советскому Союзу большой удельный вес. Выращивание лекарственных культур должно быть организовано и в этом году.

Однако колхозы уже упустили лучшие сроки посева на перстянки и валерианы в парниках. Еще до сих пор многие колхозы не взяли семена из аптеки.

План посева лекарственных культур должен быть выполнен. Надо срочно произвести посев в парниках и рассадных грядках.

Норма высева в парниках 6—8 граммов на перстянки под раму, а в рассадные гряды на перстянки 1 гр., валерианы 3 гр. на 1 кв. метр. Посев производится рядами, в парниках 6—8 см. ряд от ряда, а в рас-

садных грядах 15 см. ряд от ряда. Заделка семян производится пергноем до 1 см.

Уход за парниками и рассадными грядами заключается в поливке. В парниках — теплой водой 20—25 градусов, в грядках — по мере необходимости водой стоящих водоемов. Надо тщательно удалять с посевов сорняки.

Возможности получения богатого урожая листа на перстянки огромные. В прошлом году в колхозе „Красная сосна“ при заботливом уходе и соблюдении соответствующих агротехнических мероприятий получен урожай листа в 4,5 цент. с га. Хороший урожай лекарственных культур получил колхоз „Колхозная искра“.

В. Кайнов,

ст. агроном Горького, к. р. Лекарства.

## Подпись на заем — долг каждого гражданина

### Ни одного трудащегося без облигаций Третьего Государственного Военного Займа

#### Ход подписки на Третий Государственный Военный Заем

На 10 мая, по данным райсоветов, подписка на Третий Государственный Военный Заем по району достигла 11,389 тыс. рублей. В том числе по рабочим и служащим 1,460 тыс. рублей, колхозникам 8,967 тыс. рублей и колхозам 1,389 тыс. рублей.

Наличными поступило 1,153 тыс. рублей.

Лучших результатов по подписке на заем и поступлению наличных средств добились Семьянский и Быковский сельсоветы и колхозы: „День урожая“, им. Ворошилова, „Искра“, им. Куйбышева и им. Кирова.

#### Подписку подкрепляют рублем

С большим подъемом прошли колхозные собрания по подписке на заем в Семьянском сельсовете. Воодушевленные Первомайским приказом товарища Сталина колхозники с полным сознанием своего долга перед Родиной и фронтом отдают свои сбережения взаймы государству.

В течение двух дней подпи-

ска на заем достигла свыше 1,125 тысяч рублей. Намеченная сумма сельсоветом значительно перевыполнена.

Свою подписку колхозники подкрепляют наличными взносами. Подписка и сбор наличных денег продолжаются.

М. Семяхин.

## Взносы патриотов

Колхозники подписываются на крупные суммы и оплачивают их наличными

• Председатели быковских колхозов т. т. Выборнов И. В. (колхоз им. Пушкина) и Чирков Н. В. (колхоз им. Суворова) дали взаймы государству по 15,000 рублей каждый.

• Отец двух фронтовиков бухгалтер колхоза им. Пушкина тов. Софьин Ф. В. поднялся на заем на 10,000 рублей.

• Жена офицера Красной Армии председатель колхоза „Серп и молот“ тов. Милкина О. Д. оформила подписку на заем на 10,000 рублей и внесла их наличными.

• По 10,000 рублей подписались на заем и внесли деньги председатели семьянских колхозов тов.

Перфильев С. А. (колхоз „Свободная жизнь“) и тов. Репин С. Я. (колхоз „Победа“).

• На 10,000 рублей подписались и внесли эти деньги наличными рядовые колхозники сельхозартели „Свободная жизнь“ т. т. Бакадин Н. М., Анилов Ф. С. и Ларьев П. В.

• Председатель Покров-Майданского колхоза им. М. Горького, инвалид Отечественной войны тов. Глазков Н. И. подписался на 10,000 рублей. На такую же сумму подписалась бригадир этого же колхоза, инвалид Отечественной войны тов. Синягин М. С. Деньги ими полностью внесены.

## Больше боеприпасов фронту!



Н-ский завод боеприпасов из месяца в месяц перевыполняет государственные планы выпуска продукции.

На снимке: юная стахановка, комсомолка Вера Данилова. Она ежедневно выполняет норму на 300 процентов. В. Данилова проверяет калибровку мин.

Фото В. Васильева. Фотохроника ТАСС

## На фронтах Отечественной войны

(обзор военных действий с 4 по 9 мая 1944 г.)

В Крыму наши войска 7 мая вачали штурм Севастопольского укрепленного района. После мощной артиллерийской и авиационной подготовки советская пехота перешла в атаку. Завязались ожесточенные бои. Части Н-ского соединения стремительным ударом заняли железнодорожный узел Мекензиеевые горы. Другие наши части овладели важнейшим узлом обороны немцев Сапун-Гора.

За два дня ожесточенных боев наши войска сломили сопротивление противника на всем протяжении Севастопольского укрепленного района, имевшего многочисленные железобетонные доты и дзоты, построенные на холмах и высотах. Все эти первоклассные оборонительные сооружения были прикрыты широко развитой сетью траншей, проволочных заграждений и минных полей.

Противник принимал отчаянные меры, чтобы спасти положение и бросал в контратаки пехоту, танки и самоходные орудия. Враг пустил в ход все свои огневые средства, но ему не удалось приостановить наше наступление. Удар был

существенных изменений не произошло.

Юго-восточнее города Станицы пехота и танки противника 4 мая атаковали позиции Н-ской части. В результате упорной схватки советские бойцы отбросили немцев на исходные позиции. На поле боя осталось до 400 вражеских трупов. Уничтожено 12 танков, 2 бронетранспортера и 20 автомашин.

К западу от города Яссы противник 7 мая неоднократно атаковал наши позиции и пытался завладеть высотой, имеющей важное значение. Бойцы Н-ского соединения успешно отбили все вражеские атаки и уничтожили 11 танков и 6 самоходных орудий. Утром следующего дня немцы возобновили атаки. Бой принял ожесточенный характер. Отдельные позиции неоднократно переходили из рук в руки. К исходу дня наши части нанесли немецко-румынским войскам решительный удар и отбросили их на исходные рубежи. В этом бою огнем нашей артиллерии подбито и сожжено до 40 немецких танков. Противник понес большие потери в живой силе

# Успешное проведение сева — лучшая помощь фронту!

## Горячие дни

Члены нашего колхоза, приняв вызов калининских колхозников, включились во Всеобщее социалистическое соревнование. И сейчас, когда настали горячие дни весеннего сева, они своей работой доказывают, что колхоз со взятыми обязательствами справится.

Весенне-полевые работы идут успешно. Почти половина ярового клина всепахана, 167 га посажено. Пахари Вершинин А., Куклев М., Лазарев И. Я., Федотов М., Ладейнов А., Коркунов Н. и Зайчиков А. работают хорошо. От них не отстают бороновальщики Плаксин А., Лазарев М., Курицын А., Решетников Н. Они дают по полторы нормы почти ежедневно.

Сеялки работают безотказно. Сеячи Саша Лабутин, Влади-

мир Винокуров, Ерахтан Н. и Петр Горшков систематически перевыполняют нормы. Они борются за экономию семян, за качество сева.

Первомайский приказ товарища Сталина вызвал новый производственный подъем среди колхозников. Особенно успешно и дружно прошли у нас работы по подкормке и боронованию озимых. Колхозницы все сделали вручную.

У нас два звена высокого урожая. Звеневая Пятунина А. А. обязалась получить 250 цент. картофеля с га, а Ключкова Н. В. — вырастить 25 цент. проса с га. Сейчас они по хозяйствам ухаживают за участками, готовят их под посев.

**М. Захаров,**  
пред. колхоза „День урожая“.

## Высокая выработка трактористов

Следуя примеру членов колхоза „Красный птиловец“, трактористы Воротынской МТС включились во Всеобщее социалистическое соревнование.

Многие трактористы свои обязательства подкрепляют стахановской работой. 9 мая трактористы бригады № 10 (Быков-

**Д. Фомин.**

## Сводка

### о ходе тракторных работ

(по данным МТС на 9 мая 1944 г. в гектарах)

Бригада	Фамилия бригадиров	Весенняя всепахка		Культивация	Сев	Количество тракторов
		План	Выполн.			
1	Кушнир	350	45	—	—	2
2	Ежов	150	12,5	—	—	1
3	Пирочкин	250	34	—	—	2
4	Корнилов	200	34	—	—	2
5	Бодров	150	59	—	—	1
6	Савельева	200	19	—	—	2
7	Назаров	270	25	—	—	2
8	Гордеев	150	16	—	—	2
9	Ладейнов	200	27	—	—	1
10	Казин	250	53	—	—	2
11	Миронов	400	36	15	—	—
12	Романов	175	32,5	—	—	2
13	Пеликанов	150	17	39	—	—
14	Камардин	200	12	—	—	1
15	Мизякин	200	15,5	—	5	1
16	Тепляков	150	18,5	—	18,5	—
17	Трусова	150	30	—	—	2
<b>Итого</b>		<b>3595</b>	<b>486</b>	<b>54</b>	<b>23,5</b>	<b>22</b>

## Международный обзор

Первомайский приказ товарища Сталина получил в Англии, Соединенных Штатах Америки и других союзных странах единодушную оценку, как документ величайшей важности. Разъяснения приказа товарища Сталина, лондонское радио указывает, что сейчас можно быть уверенным в неизбежности разгрома фашистской Германии силами обединенных наций. Этот разгром будет доведен до конца. Раненый зверь будет добит в его собственной берлоге.

Французская газета „Франс“, издаваясь в Лондоне, пишет: „Приказ Сталина является не только гимном героизма советского народа и его армии, не только похвалой сотрудничеству союзников. В нем, кроме того, выражена надежда, воодушевляющая все народы..., в нем указывается предстоящий этап борьбы и способы добиться окончательной победы“.

8 мая в Лондоне подписано Соглашение между Правительством СССР и Правительством Чехословацкой Республики. Это Соглашение определяет отношения между Советским Главнокомандующим и Чехословацкой Администрацией после вступления советских войск на территорию Чехословакии.

Соглашение предоставляет Главнокомандующему советскими (союзническими) войсками власть и ответственность на чехословацкой территории в пределах зоны военных операций и лишь в делах, относящихся к ведению войны. Как только какая-либо часть освобожденной территории перестанет являться зоной непосредственных военных операций, Чехословацкое Правительство полностью возьмет в свои руки власть управления общественными делами и будет оказывать Советскому (союзному) Главно-

командующему через свои гражданские и военные органы всеобщее содействие и помощь.

Таким образом, заключенное по инициативе Чехословацкого Правительства Соглашение, уважая государственную независимость Чехословакии, предусматривает полное восстановление чехословацкой власти на территории страны, по мере ее освобождения наступающей Красной Армии.

Проект Соглашения, в порядке консультации, был представлен Британскому и Американскому Правительствам и не встретил с их стороны возражений. Вся мировая печать признает это Соглашение, видя в нем свидетельство дружественной политики СССР в отношении к малым государствам. Соглашение знаменует собою расцвет дружественных отношений между СССР и Чехословакией.

В Лондон прибыла Военная Миссия Главнокомандующего

## Черноморский флот



На снимке: Краснознаменная подводная лодка „Л-4“, потопившая 4 вражеских транспорта, в боевом походе. На мостике команда капитан Загородний Е. Поляков, награжденный орденом Ленина.

Фотохроника ТАСС.

## Как заложить плодовый сад

Для того, чтобы успешно провести в колхозе и на усадьбах колхозников посадку плодово-ягодных садов, необходимо своевременно и умело подготовить посадочный материал, подготовить почву в саду, огородить сад.

Плодовый сад закладывается один раз на несколько десятков лет, поэтому к посадке плодовых деревьев надо отнести особенно внимательно — ошибки, промахи, останутся на всю жизнь сада.

Особенно бережно надо выкапывать саженцы из питомников, ни в коем случае не обрывая корешков, в дальнейшем от этого зависит успех приживаемости саженцев.

Почва в саду всекивается на глубину 25—30 см. и сейчас же боронуется в 2—3 следа.

На больших площадях допустима ленточная обработка с шириной ленты вдоль ряда 1,5—2 метра. При разбивке территории сада плодовым деревьям — яблоням, грушам — дают расстояние в между рядьях 8 метров, и такое же расстояние в ряду.

На усадьбах расстояние между деревьями дается меньше — 6 на 6 метров. Вишня высаживается на расстояние 5 на 4 метра.

Ямы для посадки выкапываются размером 1 метр в попечнике и 50—60 см. глубиною. При этом верхний слой почвы складывается в одну

народно-освободительной армии Югославии маршала Тита. Гла-ва Миссии генерал Велебит заявил, что югославская армия насчитывает теперь 300.000 че-ловек и состоит из 13 корпу-сов. Каждый день летят под откос вражеские эшелоны. Сотни истребляются и захваты-ваются в плен немецкие и болгарские солдаты. Главная цель югославской армии, сообщил генерал, состоит в том, чтобы сковывать в Югославии большие силы немецкой армии и отвлекать их с советско-германского фронта и с будущего западного фронта. Югославские патриоты режут коммуникации врага, уничтожают паровозы, вагоны и другое важное обору-дование. Они не позволяют немецким захватчикам отправлять югославских рабочих в Герма-нию.

Деревце подвязывается к ко-лу моталом свободно. Веточки деревьев обрезаются на 1 см. длины так, чтобы последняя (верхняя) почка была направле-на вовнутрь ветви, а наружу.

Успех работы по посадке сада или ягодника во многом за-висит от слаженности садовой бригады и также той помощи, которую оказывает этой брига-де председатель колхоза.

В эти горячие дни весенних

работ необходимо сочетать по-левые и садовые работы с тем,

чтобы закладку садов и ягод-ников закончить своевременно

до распускания почек.

**Куприянов,**  
нач. отдела садоводства обла-

## В суде

Гр-я поселка Красные Язы-ки, Огинев-Майданского сельсо-вета, Севлов И. В. уклонился от выполнения госпоставок. За-ним числилась недоимка в количестве 80 кг. мяса и 65 яиц.

Народный суд 1-го участка рассмотрел дело о Севлове и вынес решение — взыскать с него недоимку в натуре. Кроме того, он подвергнут штрафу в сумме 13.325 рублей.

**Ответственный редактор**

**А. Д. Трушин.**

Типография газеты «К. Р.» № 01450.  
Тираж 2700 экз. Заказ № 157.

**Л. Волынский.**